

随着年龄的增长，人们的四肢会越来越不灵活，肌肉的质量和力量都在下降。这背后是有科学原因的。专家指出，虽然我们不能完全阻挡身体发生的变化，但能通过锻炼和饮食等方式减少肌肉的流失，保持强壮。

做好这几步可防止肌肉流失

1 肌肉的力量和质量会随着年龄的增长而下降

大多数体力纪录都是由30多岁的人保持的。当然也有例外，但在那个年龄，肌肉组织已经成熟，多年的训练已经达到顶峰，力量和肌肉质量还没有开始下降。

还会下降？是的。随着年龄的增长，建立和保持肌肉量变得越来越困难。当然，这种下降的速度和开始的时间存在个体差异。当然，也有某些化学手段可以提供支持，但并不总是合法的。不过总的来说，肌肉最终会开始萎缩。肌肉减少症是用来表示这种肌肉萎缩的专业术语。肌肉减少症指的是由于年龄增长导致的肌肉强度和质量的损失。

原发性肌肉减少症仅仅是由我们身体老化引起的，而继发性肌肉减少症是其他问题的必然结果，如不活动、疾病或营养不足。随着年龄的增长，这些潜在的原因趋于重叠，使问题更加复杂。随着更多的脂肪沉积在肌肉内，肌肉的组成也发生了变化，损害了肌肉的功能。

肌肉减少症对老年患者的影响相当大：行动障碍、跌倒和骨折的风险增加、日常活动能力受损、生活质量差、独立性丧失……

为了防止肌肉质量和力量下降，我们要在变老的过程中运动和吃足够（但不是太多）的蛋白质。也有一些关于干细胞和酶靶向的工作在研究解决这个问题的可能方法。

2 肌肉是如何流失的？

一项新的研究综述整理了所有相关的信息。

笔者在不同水平上描述了肌肉减少症，从肌肉纤维的整体组成、神经肌肉连接和卫星细胞的变化，到肌肉细胞内的

变化。他们还考虑了全身变化对肌肉的影响。

①肌肉纤维

瘦肌肉由两种类型的纤维组成：I型（慢肌纤维，又称耐力纤维）和II型（快肌纤维，又称爆发力纤维，又分为IIa纤维和IIb纤维）。随着年龄的增长，我们似乎会失去更多的II型纤维。还有一些混淆的纤维卡在I和II之间。最后，在年轻人的组织中，纤维是相当随机分布的，而在老年人中，纤维类型往往聚集在一起。再加上脂肪细胞侵入肌肉，所有这些都会降低肌肉的功能。

②神经肌肉连接

任何有过阻力训练经验的人都知道，神经与肌肉的联系是很重要的。毕竟，我们需要神经元来激活肌肉。随着我们年龄的增长，这种能力会下降。随着年龄的增长，我们拥有的运动单位（一个运动神经元+它连接的肌肉纤维）就越少。

目前还不完全清楚会发生什么，但很可能是神经和肌肉之间的连接不稳定，以及随着年龄增长而出现的神经元普遍减少的综合作用。

③卫星细胞

肌卫星细胞是生成骨骼肌细胞的干细胞。它们对锻炼和保持肌肉都很重要。随着我们年龄的增长，肌卫星细胞的数量和再生能力都在减少——在人类中，II型纤维尤其如此。

④细胞内的变化

肌肉和蛋白质就像花生酱和果冻一样。蛋白质合成和分解之间的平衡称为蛋白质稳态。在衰老的肌肉细胞中，蛋白质合成下降。因此，体内平衡被打破了，肌肉也少了。稳态转化为蛋白质分解。

接下来是线粒体（细胞的能量制造者），它在肌肉细胞中尤其普遍。随着年



龄的增长，我们全身的线粒体功能都会受到损害，肌肉组织也不例外。细胞产生的线粒体更少，剩下的线粒体更容易损坏和分解。这些功能失调的线粒体也是氧化应激的重要来源。

⑤系统性的问题

衰老往往伴随着系统性低度炎症、免疫系统减弱和合成代谢激素的降低。炎症引起免疫系统释放细胞因子（信号分子）。这些细胞因子可能诱导肌肉蛋白降解（尽管其机制和程度仍不确定）。

3 继续做俯卧撑

难道，这是不可避免的么？

不完全是。你可以做几件事来减缓肌肉力量和质量的下降。

第一：做一些阻力训练。没必要去全力健身（毕竟，训练会破坏肌肉，随着年龄的增长，你需要更多的时间来恢复）。

第二：饮食。确保摄入足够的蛋白质，但在这方面，也不要做得太过了，而是要找到一个平衡。多吃水果和蔬菜可以防止全身炎症。同样的，omega-3脂肪酸、多酚和维生素D似乎是抑制炎症的好东西。

第三：药物。有一些提高机能的药物和激素替代疗法可能会有帮助，但一定要和你的医生讨论一下，以确保没有问题。有更多的针对性的方法来专门研究肌肉减少症，但这些还需要更多的研究工作才能将其推向市场。

通过进一步阐明肌肉减少症发生和恶化的相关机制，希望人类能逐渐接近有效的生活方式和治疗干预，以防止与年龄相关的肌肉质量和功能损失。

让我们一起保持强壮吧！

据新华网

甲状腺结节高发 专家呼吁科学管理

为了普及甲状腺健康知识，每年5月25日所在周为“国际甲状腺知识宣传周”。专家指出，近年来，甲状腺结节的发病率上升，特别是老年人甲状腺结节高发。一般甲状腺疾病诊疗方案和管理模式不适宜照搬至老年人，否则容易导致干预过度，影响老年人生活质量。

中南大学衰老与老年疾病研究所所长、湘雅二医院老年医学科刘幼硕教授指出，最新流行病学调查表明我国老年

人甲状腺疾病发病率升高，究其原因是预期寿命的延长和人口老龄化加速，以及激素测定和影像学技术的日益发展，导致有更多的老年亚临床甲状腺功能减退、老年亚临床甲状腺功能亢进和更多的甲状腺结节被检出。

刘幼硕教授认为，很多人特别是老年人在体检时查出患有甲状腺结节，甲状腺结节包括恶性结节和良性结节。大多数良性结节不会发展成癌，在发现甲

状腺结节可疑恶性时，应持续随访观察或进行甲状腺穿刺。

专家建议，预防甲状腺结节，应摄入适当的碘量，多吃蛋白质食品，不要吃过多辛辣食物，不要抽烟、喝酒，保持良好的生活习惯，特别是要保证良好的睡眠，经常进行运动，避免情绪过度波动；定期做甲状腺功能和甲状腺彩超检查，一旦发现患上甲状腺结节，不要太过紧张，应避免过度干预，应科学遵循医嘱进行治疗。

据新华社

夏天巧用生姜食疗

夏天，阳气外浮，脾胃容易处于虚寒的状态，我们需要生姜来温暖脾胃。

夏天，空调吹太多，身体容易潜伏着寒气，我们需要生姜把寒邪赶走。

夏天，吃清热解暑的食材，太寒凉，易伤脾胃，我们需要生姜来平衡。

生姜，具有辛温发散的力量，不仅能够发散皮肤肌肉的邪气，包含寒邪、风邪、水气和湿邪，还能宣通皮肤肌肉的营卫气血，几乎所有中国人都知道，着凉了，被雨淋了，可以喝一杯生姜红糖水来祛寒。

夏天里，对于虚寒体质人而言，最著名的茶饮，就是早上起来熬煮一杯姜枣茶，可以养阳气，温中散寒。

生姜辛散，因为有大枣的甘守，护津液，发散不至太过；大枣因为有生姜，不至于过守偏滞，生姜与大枣组合起来可以养脾胃，养阳气，帮助把体内寒湿排出。

夏天，对于体质偏寒又喜欢喝牛奶的人，可以将生姜与牛奶搭配，做成经典的小点——姜撞奶，挺好做的，大家可以网络搜索下。

牛奶偏寒，可以养阴生津，偏滋腻，与辛温祛寒的生姜搭配，就可以弱化牛奶的缺点，体质偏寒的人，一般也可以适量吃一点。

夏天，我们煮冬瓜汤、丝瓜汤、豆腐汤、海鲜汤一类的，一定要多加点生姜下去，这样清热解暑的时候，能够照顾到脾胃，平衡海鲜等食材的阴性。

如果我们在夏日里水果吃多了，胃感觉有点凉，可以适当喝一点生姜水，生姜的辛温，可以把水果的酸寒性化解一些。

许多人说，夜不食姜，这到底是什么意思呢？

这是因为人体的阳气，到了夜间就处于安静、收敛的状态；到了早晨，人体的阳气才是活动、发散的，这是人体之气的基本规律。

到了早上，适当吃一些辛温的食物，就有助于人体阳气升发，生姜就是一种选择。到了夜晚，人体的阳气开始内收、内敛，安静下来，人要进入睡眠状态。

这个时候吃生姜，其辛温发散的力量，容易影响阳气的收藏，不利于睡眠，所以晚上不建议吃生姜，不喝姜枣茶一类。

但是，晚餐生姜作为菜肴的配角，是可以出现，来平衡菜肴的寒热。

如果我们晚上正好着凉了，此时生姜作为药材，来帮助人体祛寒，也是可以吃的。

干姜

与生姜有血缘关系的干姜，也是非常好的中药，不过它不是晒干的生姜，我们要用干姜需要到中药房里购买。

干姜跟生姜比起来，简单来说，干姜的发散、解表的能力比较弱，但是驱赶中焦脾胃寒邪的能力比生姜强，可以温脾阳，它性热，生姜是性温，所以是两个等级，简单来说，它更热烈，偏性更大。

对于体寒的人而言，在空调房里办公泡茶，可以用煮开的干姜水来泡红茶，可以温中散寒，升清降浊。

生姜的禁忌

生姜也有禁忌，阴虚体质的人，内热重的人要少吃姜，大便干燥时，也要少吃姜。即便是体寒的人，也不是生姜吃越多越好，吃太多容易耗气伤阴，根据自己的体质，适量就好。

多少是适量？

我们日常要多去感知我们的身体，才知道答案，因为每个人体质是不同的，总之，就是带着觉察去吃、去喝。

据人民网